
Souhrnné opakování – funkce
(výsledky bez záruky)

1.   Určete definiční obor funkce:   =yl :  
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2.   Je dána funkce f: y = 4x – 5  pro x ∈ 〈 -1 ; 3 ) .
a) určete D(f) , H(f) , vlastnosti funkce
b) rozhodněte zda body A =[ 1, -2 ] ; B = [ 2, 3 ] ; C = [-2, -13 ] leží na grafu funkce f
c) určete f( 1,96)  ; f( - 1/ 8)
d) určete, pro která x je f(x) = 1 ;  f(x) = - 1
e) určete průsečíky s osou x a s osou y

3.   Zapište funkční předpis lineární funkce, víte-li, že platí:   5)2(1)0( =∧= ff .                     [ ]12 += xy

4.   Zapište funkční předpis lineární funkce, víte-li, že platí:   ]4;1[],3;2[ −BA .                     
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5.   Nakreslete graf funkce, určete definiční obor:    
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6.   Sestrojte graf funkce:  1312: −−+= xxyh   ;   2312: +++−= xxxyk .

7.   Zapište předpis kvadratická funkce, která prochází body [ ] [ ] [ ]2;1,4;0,26;2− .                   

                                                                                                                                                [ ]463 2 +−= xxy

8.   Načrtněte graf funkce(určete D(f),H(f), souřadnice vrcholu,průsečíky s osami):
       =yf :2 xx 32 −− ;   =yf :3 62 2 −x ;   =yf :4 363 2 ++ xx

9.   Načrtněte graf funkce(určete D(f),H(f), průsečíky s osami):
      ( ) 4

1 1: −= xyf  ;  2: 5
2 −= xyf   ;   ( ) 2

3 2: −−= xyf   ;   1: 3
4 −= −xyf

      2: 4
5 += −xyf   ;   1: 3

4 −= −xyf

10. Načrtněte graf funkce, určete D(f),H(f), asymptoty, střed souměrnosti, souřadnice průsečíků s osami: 
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11. Načrtněte graf funkce, určete D(f), H(f):    a)   4
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       d)   42: 1 −= +xyh   



    
12. Na základě grafu funkce porovnejte čísla a seřaďte je  podle velikosti:
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13. Načrtněte graf funkce, určete D(f), H(f): a)   ( )3log: 21 −= xyf       

                                                                     b)   ( ) 42log: 22 −+= xyf
                                                                     c)   ( ) 11log: 33 −+= xyf

                                                                      d)   2log:
2
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                                                                      e)   ( )3log:
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15 −= xyf

14.   Načrtněte funkci inverzní k dané funkci. Určete definiční obor a obor hodnot  dané funkce a  funkce

        k ní inverzní je-li :   4
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: +−= xyf                                                                   [ ]82:1 +−=− xyf

15.   Rozhodněte, který  vztah ( 0 < a < 1 nebo  a > 1 ) platí, je –li     5
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16.   Na základě grafu logaritmické funkce rozhodněte, zda platí:

      a)   05log 7,0 ≥ b) 1
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17.   Vypočtěte:   ( ) ( ) =++− 9,4log10log2log54log 7733 [5]
18.Určete logaritmus výrazu : m = 

19. Řešte v R rovnice : a) 10log.3
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       c) log4(x + 3) – log4(x – 1) = 2 – log48 x=5
20. Exponenciální rovnice: 
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b) 02833 12 =−+ −+ xx x=1
c)  3766 11 =+ −+ xx x=+-1

21. Z daných vztahů vyjádřete veličinu uvedenou v závorce:
   v = v0 – g.t     (t)
   x + t = a.x + 7   (x)

          (b)

  


